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Wachstumsdynamik von Nutzpflanzen in Abhangigkeit von dem Druck

Bedingungen auf der Erde

Quelle: www.myspace.com/pandloommusic

| Auf dem Planeten Erde haben wir

| normalerweise einen Luftdruck von 1 bar.

| Wenn man auf einen Berg steigt, wird der

| Luftdruck geringer. Je hoher man steigt,
desto geringer wird der Luftdruck. AuBerdem

| sinkt die Temperatur stark. Auf dem Bild

sieht man, wie sich auf der Erde der

Luftdruck mit steigender Hohe kleiner wird.
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Auf dem Planeten Erde haben wir normalerweise einen
Luftdruck von 1 bar. Wenn man auf einen Berg steigt,
wird der Luftdruck geringer. Je hoher man steigt,
desto geringer wird der Luftdruck. Auf anderen
Planeten, wie z.B. dem Mars, gibt es einen anderen
Luftdruck. Auf dem Mars ist der unheimlich klein.
Irgendwann wollen wir auch andere Planeten
besiedeln. Pflanzen produzieren Sauerstoff und
konnen dabei helfen, auf anderen Planeten eine
Atmosphare aufzubauen, die so ist wie die auf der
Erde.

Wir haben uns gefragt, wie sich ein geringer Luftdruck
auf das Wachstum verschiedener Nutzpflanzen
(Weizen, Gerste, Mais und Hafer) auswirkt. Wir lassen
deshalb verschiedene Nutzpflanzen bei verschiedenen
L.uftdricken;unter einer Yakuumglockebei 20°C

o | wachsen.

Aus Kaninchenfutter haben wir , Hafer, Gerste
| und Weizen aussortiert.

Das Saatgut haben wir in Blumentopfe eingebuddelt,
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gegossen und unter eine Vakuumglocke gestellt. Dann
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Bedingungen auf dem
Mars

Auf anderen Planeten, wie z.B. dem
Mars, gibt es einen anderen Luftdruck.
Auf dem Mars ist der unheimlich klein.
Der Mars hat eine Atmosphare, die fast
nur aus Kohlendioxyd besteht.
AuBerdem ist er weiter von der Sonne
entfernt und dadurch kiihler als die
2rde. Irgendwann wollen wir den Mars
esiedeln. Dafiir brauchen wir aber

f in der Atmosphare. AuBerdem
ergestellt
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